



Учредители:
Госадминистрация Слободзейского района и г. Слободзея,
Совет народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея

СЛОБОДЗЕЙСКИЕ ВЕСТИ

Основана
в 1932 году

МАССОВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 27 мая 2022 г.

№20 (5928)

Свободная цена

ЗВОНОК ВО ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ

Торжественные линейка, школьный вальс, последний звонок, слезы радости и грусти – характерная ежегодная особенность последних дней мая в образовательных учреждениях района. В нынешнем году 11 класс окончили 255 выпускников, 9 класс – 634, начальную школу – 697 учеников.

В условиях «красного» кода террористической опасности был изменён формат проведения многих мероприятий. Так, в Слободзейском теоретическом лицее-комплексе им. П.К. Спельник состоялся два праздника последнего звонка. С утра на торжественную линейку были приглашены выпускники 9-х и 4-х, а также отличники остальных классов. В рамках мероприятия состоялось награждение грамотами лучших учащихся школы.

Второе мероприятие было посвящено одиннадцатиклассникам и их прощанию с лицеем. Всего в этом году из стен учреждения во взрослую жизнь выйдут 24 юноши и девушки. С этим важным в жизни событием выпускников поздравили глава Го-



подчеркнул В.В. Тищенко.

В свою очередь С.И. Гарага пожелала вчерашним школьникам светлой и доброй дороги, больших достижений и исполнения заветных желаний, а педагогам – хорошо отдохнуть и с 1 сентября увидеть своих учеников в классе, когда можно глаза в глаза выразить все то, что знаешь, умеешь и чувствуешь.

С.Н. Костецкая, обращаясь к выпускникам, отметила: «Все эти годы вы успешно трудились, прославляли наш лицей, и вот через несколько дней перед вами откроется взрослая жизнь. Я хочу пожелать вам успехов, вспоминайте наш лицей с теплотой, приходите к нам – мы вас всегда ждём». В продолжение мероприятия она наградила выпускников грамотами за отличную учёбу, активную жизненную позицию и участие в жизни лицея.

Самые тёплые и трогательные слова благодарности и признательности прозвучали от одиннадцатиклассников в адрес классного руководителя выпускников М.А. Григоренко, учителей и родителей. Своё напутствие перед вступлением во взрослую жизнь детям дали их мамы и папы.

В последние годы формат проведения праздника был изменён, но его суть оставалась прежней. В этот торжественный день каждый из выпускников смог взять в руки школьный колокольчик и дать им свой последний в этом учебном заведении звонок.

Д. КОВАЛЕНКО.
Фото В. ЗАТЫКИ.



с администратии Слободзейского района и города Слободзея В.В. Тищенко, начальник РУНО С.И. Гарага и директор ТЛК С.Н. Костецкая.

В своём выступлении Василий Васильевич отметил правильность принятого ранее решения о создании на базе Слободзейской СОШ №3 теоретического лицея-комплекса, который ныне преобразуется благодаря государственной программе капитальных вложений. Выпускникам руководитель госадминистрации пожелал найти своё место в жизни. «Вам придётся столкнуться со многими трудностями, но уверен, что такой сильный класс, как ваш, такие талантливые ребята смогут всё преодолеть», –

К 30-летию Бендерской трагедии ОТСТОЯЛИ СЕЛО И РЕСПУБЛИКУ

19 июня 1992 года началась заранее спланированная руководством Молдовы военная операция по захвату Бендер, хотя днём ранее парламент этой республики принял постановление о поэтапном прекращении боевых действий.

Мы с коллегами-учителями Парканской школы №2 в этот день после обеда поехали на наши сельскохозяйственные участки, которые находились далеко за северной частью Паркан, как раз напротив Варницкого порта в районе колхозного пионерского лагеря. Ничто не предвещало беды, и мы спокойно окучивали картофель. Но после пяти часов вечера началась самая настоящая канонада. Казалось, что стреляют где-то рядом, и мы, встревоженные, ничего не понимая, прекратили работу и вернулись в село. Со стороны южной окраины Бендер были слышны выстрелы и залпы орудий. Я поднялась на улицу Комсомольскую, в район современной автомайки, и задержалась, чтобы поговорить с подругой. Над нашими головами пронеслось несколько транслирующих автоматных очередей. С высокого ореха, росшего у входа в её дом, упали сбитые пулями ветки.

Я поспешила домой и, включив телевизор, узнала очень тревожную весть – хорошо вооружённые воинские подразделения ополонцев Молдовы ворвались в Бендеры и начали захват города. Соседи рассказали, что шальной пулей была ранена медсестра нашей поликлиники Ольга Гулевич, в тот вечер работавшая у себя на огороде.

20 июня в 1 час 30 минут по радио был объявлен сигнал сбора народного ополчения. Защитники Паркан организовали оборону длиной в 15 км, от моста села Бычок до лесного массива возле Терновки. 22 июня, между пятью и шестью часами вечера, в небе появились МиГи и сброшенные ими бомбы попали в жилой квартал Паркан.

Наиважнейшим объектом был автомобильный и железнодорожный мост через Днестр. Бои за него шли ожесточённые. Появились невосполнимые потери. 20 июня от разорвавшейся рядом мины погиб Дмитрий Владов, находившийся на боевом посту. В этот же день не стало и двух мирных жителей – Ивана Сталева и Дмитрия Станова, сын которого Андрей был тяжело ранен.

Отдельно расскажу о судьбе Сергея Корабельникова. Он родился в 1971 году в Тирасполе, учился там до шестого класса, окончил школу уже в Парканах, причем – на «отлично». Пел, играл на гитаре, сочинял стихи... Был призван в армию, служил в Нагорном Карабахе и в Грузии. Только в декабре 1991 года демобилизовался. Его пригласили на работу в Парканскую шко-

лу-интернат лаборантом кабинета физики. После обращения по радио 17 марта 1992 года ко всем, кто может держать оружие, явиться в исполком сельсовета, записался в территориально-спасательный отряд.

22 июня вблизи Варницы он с казаками находился в разведке. На обратном пути по ним открыли шквальный огонь, раненый Сергей отстреливался, но его закидали гранатами. Союз казаков ЧКВ наградил Сергея Корабельникова орденом «За Веру, Волю и Отечество» посмертно. Отец Сережи Василий Лаврентьевич после смерти сына взял в руки оружие и заменил его в строю. Другой парканец Иван Стоянов пал смертью храбрых, защищая горисполком в Бендерах.

На территории Паркан находился перешедший под юрисдикцию ПМР инженерно-саперный батальон. За несколько минут до полуночи в результате ужасного взрыва на арсенале этой воинской части погибли 26 молодых воинов. 23 июня на Мемориале Славы села состоялось их захоронение.

Парканские ополонцы продолжали нести боевое дежурство до августа 1992 года. Их состав менялся – надо было убирать урожай, ремонтировать крыши домов, поврежденные сельхозпостройки и заборы...

Считаю, что нельзя не сказать о вкладе коллектива Парканского хлебозавода в победу в те жаркие дни. С весны 92-го он кардинально изменил ассортимент продукции. Раньше пекари выпускали и сухари, и бублики, но после начала вооружённого конфликта переориентировали производство и выпекали только хлеб. Работали в три смены с затемненными окнами, так как Чарнички (так называется микрорайон в Парканах, где расположен был хлебозавод) бомбили. Часть работников даже проживала в подвальных помещениях предприятия. К счастью, прямых попаданий не было, никто не погиб. Только многочисленные осколки в стенах завода свидетельствовали, какой опасности подвергались его сотрудники. Хлебом заводчане обеспечивали и Парканы, и Бендеры. Хлебовозки и во время боевых действий продолжали доставлять хлеб на правый берег Днестра. Часть работников предприятия удостоена звания «Участник боевых действий», среди них Л. Чеботарь, Г. Демченко, В. Швец, Г. Николаева и другие.

30 лет прошло с той поры, но память о героических событиях жива. Мои односельчане вместе с другими людьми доброй воли отстаивали село и республику.

В. ОБРУЧКОВА,
заведующая музеем истории села Парканы.



С. Корабельников (слева)

В президиуме райгорсовета

С ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ

16 мая состоялось очередное заседание президиума райгорсовета под председательством Т.Д. Залевской в режиме скайп-конференции. Рассматривалась деятельность муниципального учреждения «Служба социальной помощи Слободзейского района и города Слободзея» в 2021 году. Директор учреждения В.М. Бузаджи рассказала, что служба занимается социальным надомным обслуживанием на территории района одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан и инвалидов. 305 пенсионеров в двадцати населенных пунктах, из них 203 достигшие возраста 75 и более лет, пользуются услугами бесплатного, а ещё 198 – платно. За счёт полученных доходов приобретены канцтовары и хозяйствы, оплачена подписка на периодические издания, выплачена компенсация проездных социальных работникам, электрифицирован общий кабинет площадью 50 кв. м., сохранился имеющийся автотранспорт и материально поощрялись сотрудники, непосредственно участвующие в оказании платных услуг.

В 2021 году ежедневно выходили на участки обслуживания 62 социальных работника, которые оказывали различные жизненно необходимые услуги подопечным: приобретали и доставляли продукты питания, другие товары, лекарства, организовывали работы по ремонту жилых помещений и санитарно-технического оборудования, посещали инстанции и учреждения с целью решения имеющихся у пенсионеров проблем, осуществляли приготовление горячей пищи, наведение порядка в доме, доставку воды, топку печей и многое другое. Обслуживаемые службой пенсионеры пользуются услугами медицинской сестры, состоящей в штате учреждения. В течение года администрация МУ «Служба социальной помощи Слободзейского района и города Слободзея» поздравила 66 подопечных с юбилейными датами. Словом, сотрудники учреждения делали всё, чтобы пенсионеры, находящиеся под их присмотром, чувствовали настоящую заботу и внимание.

А. ГАИНА.

ПАНДЕМИЯ – И ИСПЫТАНИЕ, И ШАНС

Каждое мгновение мир вокруг нас меняется. Будто-то целая вселенная или клочок родной земли. Сгорают старые и зажигаются новые звёзды, тают ледники и извергаются вулканы, планету заселяют новые вирусы и болезни, меняются нравы и люди, каждая песчинка на земле участвует в нескончаемом процессе изменений.

Период пандемии привёл меня к осознанию того, как ценна жизнь и самая «ходовая» способность человека – умение быстро приспосабливаться к постоянным изменениям окружающей среды. Очередной «пандемийный» учебный год подошел к концу, пройденное позволяет извлечь полезные уроки.

(Начало. Продолжение на 2 стр.)

Бессмертный полк «СВ»

РАВНЯЯСЬ НА ГЕРОЕВ

Память о доблестных участниках Великой Отечественной войны: отцах, дедах и прадедах свято хранят в своих сердцах наследники Великой Победы. Так, в семье Родионовых из Слободзеи есть свой герой – младший сержант командир отделения 2-й стрелковой роты 578-го стрелкового полка 195-й стрелковой Ново-Московской Краснознамённой дивизии Иван Иович Брусенский.

Внучка И.И. Брусенского по отцовской линии Таисия Дмитриевна Родионова рассказала, что её орденосный дед родился и вырос в Слободзее. После освобождения родного населённого пункта от немецко-фашистских оккупантов был призван в ряды Красной Армии и самоотверженно сражался с врагом. По данному интернет-порталу «Память народа», в боях по уничтожению окружённой группировки фашистов с 25 по 27 августа 1944 года



под с. Колыбаевка красноармеец Брусенский проявил особые стойкость и мужество. Во время контратаки противника 25 августа 1944 года он со своим отделением остановил провавшуюся группу немцев численностью до 200 человек, открыв по передней цепи фашистов ружейный и пулемётный огонь. Враги, не ожидая такого удара, в панике бежали, часть из них сдалась в плен. На следующий день была вражеская контратака сорока фашистов на отделение И.И. Брусенского. Он приказал подпустить врагов поближе и открыть ураганный огонь. Немцы залегли. Потом решительным и быстрым броском отделение ошеломило гитлеровцев и взяло в плен 35 человек. За мужество, стойкость и отвагу, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, младший сержант И.И. Брусенский был награждён орденом Красной Звезды. После войны Иван Иович вернулся в родную Слободзею. Тяжёлые годы оккупации, участие в военных действиях, послевоенный голод подорвали здоровье мужественного человека. 10 марта 1948 года он ушёл из жизни. Похоронен на кладбище восточной части Слободзеи.

Тут уместно сказать и то, что дед Т.Д. Родионовой по материнской линии, Афанасий Артёмович Шукин, также уроженец Слободзеи, в апреле 1944 года после освобождения родного села ушёл на фронт. Однако его армейская жизнь длилась всего четыре дня. Он погиб в боях под Бендерами, похоронен в этом городе на Борисовском кладбище.

Великая Отечественная война – эпоха бесстрашных советских воинов, проявивших героизм и стойкость перед лицом жестокого и сильного врага. Время неумолимо идёт вперёд, но благодарность за мирное небо жива в сердцах признательных потомков, берущих с них пример.

Н. МАКАРУК.
Фото автора.

НА СНИМКЕ: Т.Д. Родионова с супругом.

КУЛЬТУРА ДЕЛАЕТ ЧЕЛОВЕКА ЧЕЛОВЕКОМ

Представители домов культуры, музеев, библиотек, школ искусств, художественных и музыкальных образовательных учреждений района, профильного управления собрались 19 мая в Терновке на торжественном мероприятии, посвящённом их профессиональному празднику.

Традиционно День работника культуры ПМР отмечается в четвёртое воскресенье мая. Место проведения нынешней торжественной церемонии было выбрано не случайно, ведь в прошлом году в Доме культуры села Терновка был завершён капитальный ремонт, и он стал одним из лучших в районе. Его

и музыканты, коллективы художественной самодеятельности традиционно ежегодно достойно представляют район на республиканской и международной аренах. Мы очень гордимся нашими коллективами, нашими специалистами», – подчеркнула Наталья Васильевна.

На торжестве говорилось, что в последние годы многое сделано для улучшения материально-технического состояния учреждений культуры, а многомиллионный вклад в культуру – это большой кредит доверия, который надо оправдывать творческими достижениями, пробуждением в душах людей лучших человеческих качеств. Культура делает человека Человеком.

В.В. Тищенко поздравил и поблагодарил всех работников культуры, которые, несмотря на работу в непростых условиях последних лет, смогли не только сохранить, но и приумножить культурно-историческое наследие страны, внесли весомый вклад в воспитание подрастающего поколения.

В продолжение праздничной программы состоялось награждение более 30 работников государственными и ведомственными наградами. Н.В. Михайловской присвоено почётное звание «Заслуженный работник ПМР», директору Детской музыкальной школы села Сукляя О.И. Кузнецовой вручён орден «Трудовая Слава». Директор ДК села Фрунзе, руководитель народного коллектива сатиры и юмора «Арлекин» и фотолобителей «Этюд» С.В. Твердохлебова, заведующая библиотекой села Незавертайловка З.П. Васильева награждены Грамотами Президента.

В этот праздничный день для работников учреждений культуры района был организован концерт. Свои творческие номера подарили вокальный коллектив «Терновчанка» и танцевальный «Вдохновение», музыкальная студия «Чобэнаш» Дома культуры Терновки, танцевальный коллектив «Юникс-ритм» и солисты Каролина Балан и Дмитрий Стоянов ДК Паркан, преподаватели детской Школы искусств села Кицканы Сергей и Григорий Карай, солист РДК Артём Демченко и другие.

Д. БОРОВИНСКАЯ.
Фото автора.



директор Т.А. Арыку признана «Человеком года-2021» в номинации «Талант и признание».

Поздравить работников культуры в предпраздничный день прибыли глава Госадминистрации района и г. Слободзея В.В. Тищенко, заместитель главы по социальным вопросам И.М. Шведул и другие официальные лица.

С приветственным словом к собравшимся обратилась начальник районного управления культуры Н.В. Михайловская. В своём выступлении она отметила, что сегодня сфера культуры района представлена 56 подведомственными организациями, в которых трудится более 500 человек, из них 11 обладателей ордена «Трудовая Слава», 16 заслуженных работников культуры и деятелей искусства ПМР, 49 отличных работников культуры, 21 специалист высшей квалификационной категории, 7 победителей республиканского конкурса «Человек года» в разные периоды его проведения. «Слободзейские артисты, юные художники

ПАНДЕМИЯ – И ИСПЫТАНИЕ, И ШАНС

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Могу сказать однозначно: пандемия – это время перемен, нового взгляда на мир. Жизнь каждого из нас подверглась опасности и изменениям, а неизбежная «дистанционка» произвела определенную переоценку ценностей.

... Утро для меня – это не просто пробуждение. Начало нового дня знаменует новые возможности. Я понимаю: то, что сделаю сегодня, может повлиять не только на мою судьбу, но и на жизнь моих учеников. Но случилось ли вам проснуться однажды утром с полным ощущением того, что с этого дня всё изменится? Для меня это было утро 16 марта 2020 года – первый день карантина. Этим утром даже верный мой будильник, который ни разу не подводил, задремал на час позже. Привычным движением я плеснула в чашку горячий кофе и надкусила бутерброд – вершину моего кулинарного мастерства. Бодрящий напиток окончательно разбудил меня. За окном стояла непривычная тишина, только изредка нарушаемая птичьим щебетом.

Я прикрыла глаза... Слово кадры фильма-катастрофы начали всплывать эпизоды экстренного совещания в школе: пандемия, коронавирус, дистанционное обучение, антисептик, изоляция, удалёнка... Никто из нас и подумать не мог, что эти понятия прочно войдут в нашу жизнь, нарушив её привычный порядок.

Уставшая, после совещания я пришла домой. Телефон надвинулся от нескончаемых звонков встревоженных родителей. А ведь я тоже мама и прекрасно понимала их беспокойство! Я проявила завидное спокойствие и терпеливо разъясняла сложившуюся ситуацию.

В моей голове словно рой назойливых мух беспорядочно теснились вопросы, на которые никто из нас, учителей, пока не знал ответов. Как дистанционно организовать работу с детьми? Смогу ли я? А надо ли? У меня опускались руки, к тому же последнее «Крепитесь!» на совещании окончательно выбило меня из колеи. Дистанционное обучение – вынужденная мера при карантине, но я точно не была к этому готова. Однако сдаваться никак не хотелось: жизнь научила – путь осилит только идущий.

«Господи, я прошу не о чудесах и не о миражах, а о силе каждого дня. Научи меня искусству маленьких шагов», – писал Антуан де Сент-Экзюпери в «Маленьком принце». Эти слова французского антифашиста, великого романтика и философа придали мне сил. И я пошла.

Шаг первый. Наши деды утверждали: тяжело в учении. Однако они не знали, что такое дистанционка...

Во время каникул я проштудировала, используя интернет, все методические рекомендации по организации дистанционного обучения, в том числе и предусмотрительно предоставленные Министерством просвещения нашей республики.

Соцсети, конечно, оправдали мои самые смелые ожидания. Чтобы скрасить время самоизоляции, молодые люди придумывают разные шутки и мемы, наглядно рисуя их страдания. Интернет наводнили «прелести» дистанционного обучения, и многие с удовольствием подшучивали над процессом. Некоторые под влиянием онлайн-обучения даже демонстрировали своё поэтическое мастерство. Кто бы мог подумать, что ребята соскучатся по обычной учебе среди одноклассников и с оценками в дневнике!

Шаг второй. Вместе – мы сила!

Вынужденная самоизоляция и онлайн-обучение могут принести новые возможности тем, кто умеет их разглядеть и воспользоваться. Я увидела в этом шанс и записалась на курсы повышения квалификации. С монитора ноутбука вещала руководитель курсов С.К. Турчак: «Первое, что нужно избегать, – это ситуация, когда ребёнок лишён возможности услышать объяснение учителя и, соответственно, не может выполнить задание». Действительно, это важно! А я заикнулась на своих ощущениях, стараясь окончательно не впасть в панику, забыв о том, что мои ученики тоже испытывают растерянность. В практике учителя без трудностей не обойтись. Нужно уметь правильно их

воспринимать и грамотно оценивать, чтобы затем выработать необходимую стратегию по преодолению таких трудностей. Всеми этому можно научиться, но не в одиночку, а совместно с учениками.

Тогда я создала группу в соцсетях, в которой ребята могли задавать мне вопросы, обращаться за советом или просто поддержать друг друга. Это сработало! Вскоре мы совместными усилиями «на отлично» освоили «Электронную школу Приднестровья» и чувствовали себя вполне уверенно в новом образовательном формате.

Успехи в онлайн-обучении не остались незамеченными, и к началу 2020-2021 учебного года Министерство просвещения утвердило меня в состав экспертной группы учителей для подготовки виртуальной обучающей среды Moodle. Это был мой шанс проявить себя и поделиться опытом проведения онлайн-уроков с коллегами из других школ. К этой работе привлекла и своих учеников, создав анкеты о качестве проведённых уроков, о заданиях, которые даются им сложнее, чем в классе. Ведь при всем многообразии технологий главный смысл обучения остался прежним. Он в глубоко личном, особом контакте учителя и ученика, в таланте конкретного педагога... Любые трудности обязательно прибавляют профессионализма и мастерства. Это факт!

Шаг третий. Эволюция жизни.

Я заболела коронавирусом. Болезнь на несколько дней выбила почву из-под ног, не давая работать и думать. На две недели я выпала из образовательного процесса. За этот период настолько вдохновилась самоотверженной работой врачей, что в благодарность им написала в районную газету статью «Магия защитного костюма». Через несколько дней после публикации мне позволили из редакции и предложили стать сотрудником газеты. Я и не думала сомневаться: это работа, о которой даже мечтать не смела! Мне выпал шанс посмотреть на свою педагогическую деятельность под другим углом.

Я загорелась идеей и не остановилась на достигнутом. Адаптировала к новым условиям обучающую программу кружка «Юный журналист», по которой уже несколько лет старалась работать творчески. Почти год кружковые занятия по журналистике проходили в онлайн-формате, но это не мешало нам с ребятами понимать друг друга. Вместе со своими учениками, с моими верными союзниками и помощниками, мы изучали азы журналистики, работали над созданием газеты «Школьные ведомости», в которой отражали значимые события нашей школы, родного посёлка и публиковали заметки на актуальные темы. Никто из нас уже не испытывал смятения в процессе онлайн-обучения. Мы чувствовали поддержку друг друга и готовность к взаимопомощи.

Радуясь, что в непростых условиях самоизоляции и дистанционного обучения сумела зажечь в моих учениках искру желания учиться «искусству маленьких шагов», которые обязательно приведут к большим победам!

Работая с детьми, обучая их премудростям родного языка, основам нравственности и человеколюбия, я участвую в уникальном процессе формирования Личности и всё чаще убеждаюсь, что сделать мир ярче и добрее может только Человек...

Шаг за шагом я осознала: всё в человеке и в окружающем его мире устроено так, что в любой нестандартной ситуации даёт ему понять, в каком направлении нужно идти. Надо просто прислушаться к своему сердцу, не бояться делать первый шаг, и тогда ты будешь жить в гармонии с окружающим миром и самим собой.

Обучение онлайн в пандемию позволило познать себя с другой стороны, реализовать свой внутренний потенциал, возможность с новой силой полнотой своих учеников, раскрыть в них талант, заложенный самой природой, научиться ценить каждый день жизни и ощущать её полноту!

Е. ПУЖАНСКАЯ.

26 мая – День предпринимателя

ВДОХНОВЛЕН НОВЫМИ ПЛАНАМИ

В последние годы желающих иметь на своём участке ранние овощи становится всё больше. Да и тех, кто уже установил теплицу или парник, не так уж и мало. Однако, чтобы теплица стала для огородных растений «родным домом», ещё нужно постараться. Ведь сама по себе она урожай не обеспечивает и не гарантирует.

Издалека в Коротном виднеются большие теплицы в хозяйстве А.К. Мизернюка. Построены они со знанием дела: крепкая основа, натянут качественный полиэтилен, предусмотрены рамы, открывающиеся в теплую погоду. В каждой теплице небольшая печка: в холодный период года их чуть протопишь – и в сооружении устанавливается необходимая температура воздуха, которая потом держится сутками. Александр Кузьмич выращивает огурцы, урожай которых уже реализовал, томаты, небольшое количество кабачков и в одной теплице – рассаду на реализацию. Заглянув в теплицу, мы увидели не один сорт рассады томатов и огурцов. Она пользуется большим спросом у жителей села.

Овощи предприниматель реализует с ранней весны. Многие с удовольствием ждут привоза на рынок Днестровска свежих огурцов и томатов из Коротного. А.К. Мизернюк давно знаком и жителям района. Уже не первый год он занимается выращиванием овощей в теплицах, занял свою нишу в предпринимательской деятельности.



Уже несколько лет разводит Александр Кузьмич кроликов. Тот, кто ценит здоровое питание, понимает, что кроличье мясо – полезный продукт для организма. На ферме предпринимателя животные питаются экологически чистыми кормами, выращенными на родных просторах.

Несколько слов о самом Мизернюке. Родился Александр в Коротном в семье колхозников Кузьмы Мефодьевича и Екатерины Кирилловны. После школы в 1983 году работал в колхозе, а не продолжил учебу, как многие юноши. В семье не хватало средств и пришлось пополнять семейный бюджет. Через год был призван на воинскую службу. Три года отслужил на флоте на Каспии. После службы возвратился в родное хозяйство и трудился электриком. В 1988 году на свадьбе друга встретил свою будущую супругу Ирину Андреевну. В тот же год поженились. Молодая семья стала жить в доме родителей мужа.

В самом начале девяностых годов А.К. Мизернюк создает фермерское хозяйство, просуществовавшее десять лет. Занимался Александр Кузьмич животноводством. Выращивал мясных бычков. Спустя десять лет во дворе родительского дома молодые построили свой дом, а на оставшихся двадцати сотках пару лет занимались овощами открытого грунта, а потом построили свою первую теплицу. Сегодня в огороде находятся пять теплиц и один маточник для выращивания рассады.

Конечно, один в поле не воин. Рядом с хозяином трудятся жена и сыновья Ливию и Влад. Ливию уже живет отдельно, тоже в Коротном, и имеет свои 55 соток под теплицами. Влад пока еще живет в родительском доме и помогает отцу ухаживать за овощами. В семье есть и дочь Констанца, которая занимается косметологией в Кишиневе. Сам хозяин постоянно штудирует литературу по овощеводству, посещает



различные семинары, проводимые в нашей республике и в Молдове. Изучает нюансы выращивания огурцов и томатов. Тесно сотрудничает с фирмами, которые поставляют биологические препараты для обработки растений. В период интенсивного роста овощные культуры особенно остро нуждаются в подкормке. В грунте должны содержаться все необходимые растениям макро- и микроэлементы (азот, фосфор, калий, сера, бор, марганец, медь, цинк, железо и др.), а также большое количество органических веществ. «Занятие овощеводством – это мое увлечение, – говорит А.К. Мизернюк. – Ничего сложного в работе нет. Самое главное – профессиональный подход к ней и – не лениться. За любимым делом среди растений время проходит быстро».

Александр Кузьмич не скрывает: дела сегодня идут не так, как хотелось бы. Трудно, прежде всего, потому, что цены на горючее, электроэнергию, удобрения и препараты для ухода за овощами продолжают расти и приходится экономно расходовать каждую копейку. Однако А.К. Мизернюк строит новые планы по развитию хозяйства и надеется воплотить их в жизнь.

А. ФИЛИППОВ.
Фото В. ЗАТЫКИ.

